

# 日本28天感染超575万人 美国今年以来超20万人死于疫情 德国防控措施再收紧 躺平没有出路

2022年,已有100万人死于新冠肺炎——这是8月25日世界卫生组织公布的数据。

“很多人在谈论‘与新冠病毒共存’,但是我们更需要与责任感共存。”在8月26日一场问答直播活动中,世界卫生组织新冠疫情防控技术主管玛丽亚·范·科霍夫说,今年已有100万人死于新冠肺炎,这不叫与病毒共存;每周有1.5万人死亡,这不叫负责任地与病毒共存。

所谓“与新冠病毒共存”,是一种怎样的“共存”?在日本,过去28天超过575万人感染新冠,医疗系统陷入崩溃;在德国,“放开一收紧”反反复复,感染人数随之时高时低,难寻理想策略;在美国,累计新冠死亡病例已超过104万,防疫经济双双失利……

各国疫情防控模式不同,结果因此千差万别。究竟应该“共存”“躺平”还是严格防控?这个问题,该用事实来回答。

过去28天日本累计感染人数超过575万,不负责任的“不受出行限制”使病毒传播达到了“灾难程度”

据美国约翰斯·霍普金斯大学8月29日数据,过去28天,日本累计感染人数超过575万,位居全球第一。

由于感染新冠病毒,日本首相岸田文雄不得不缺席第八届非洲开发会议,即使他非常重视此次与非洲领导人当面交流的机会。8月28日会议闭幕当天,日媒警告,第七轮新冠疫情未见好转迹象,且死亡病例增长势头已超过过往。统计数据显示,7月下旬以来,日本单日新增病例绝大多数时间超过15万例,其中8月19日超过26万例,为疫情暴发以来最高。

据《日刊现代》网站报道,通常单日新增病例到达顶点后大约3周,新增死亡病例见顶。此前最严重的第六轮疫情中,新增病例2月中旬以后减少,新增死亡病例3月上旬开始走低。报道援引医学专家观点称,新增病例数如果两三个月居高不下,将挤占医疗资源,患者将得不到妥善治疗,死亡人数将继续增加,“第七轮疫情正向这一严峻时期发展”。

这绝非危言耸听。今年夏天是日本疫情发生以来第一个“不受出行限制”的夏天,各项活动恢复如常。8月又正值日本传统节日“盂兰盆节”假期,不少民众外出探亲旅行,城市里到处人满为患。表面上看,人们的日常生活似乎正在恢复,但背后的病毒传播却到了“灾难程度”。

“如今即便是事故受伤,脑中风乃至心脏病等患者都很难入院,我们救不了本来能救下的生命。”8月15日,京都大学医学部附属医院等14家京都府内接收新冠重症患者的医疗机构,在各自官网首页发表联合声明,警告第七波新冠疫情蔓延已达“灾害级别”,医疗系统正在陷入崩溃,呼吁民众务必做好个人防护并及时接种全程疫苗,切勿将新冠肺炎单纯视作感冒。

虽然拥有先进的医疗体系,但美国仍是全球疫情最严重的国家之一。据美国广播公司报道,今年年初以来,全美已有超20万人死于新冠肺炎。美国约翰斯·霍普金斯大学的数据显示,截至北京时间8月30日凌晨5时20分,美国新冠肺炎确诊病例累计达94264482例,累计死亡1044282例。这两项数据与24小时前相比,分别新增73503例和442例。

科学防控不断让步于政治利益,美国在防疫路上早早“躺平”,成为新冠确诊和死亡人数最多的国家,穷人、少数民族、老人、儿童等的“人权”尤其未得到保护。

高龄老人和少数民族儿童成为新冠死亡的高危人群。美国官方数据显示,75岁以上老年人的死亡率是年轻人的145倍。非洲裔儿童的死

亡率是白人儿童的2倍,印第安裔儿童是白人儿童的5倍。

“次生灾害”同样令人心痛。美国媒体日前披露,美国已有超过20万名儿童因父母或其他监护人在新冠疫情期间身亡,不幸沦为“新冠孤儿”。他们面临心理、生理乃至生存困境,却得不到应有的帮助。

日前,德国发布新版《感染防护法》草案,规定了2022年10月至2023年4月间更广泛的防疫规则。新规要求公众乘坐长途列车、飞机以及在医院、护理机构时必须戴口罩。各州还可根据疫情制定进一步的防疫措施。

今年3月,德国基本取消了社会公共生活中的新冠疫情限制措施,逐步进入与病毒共存的阶段。服务业4月复苏,特别是受疫情重创的旅游、餐饮等行业呈现强劲增长态势,但德国民众也为此次付出了高昂的代价。

首先,是较高的死亡病例绝对值。由于医疗条件和水平较高,德国一直是西方国家中新冠死亡病例较少的。然而数据显示,5月初每天新增死亡病例在240例左右,比4月日均值高出50多例。

其次,是少年儿童面临的感染风险。以法兰克福所在的黑森州为例,3月取消了学校的口罩强制要求,5月取消了学校每周3次的强制核酸快速检测义务,没有特殊情况必须到校上课。截至5月初,黑森州36.1%的5至14岁儿童感染了新冠病毒。有机构表示,检测到的感染病例不到实际数量的一半,这意味着可能有超过70%的学生已经感染。

最后,是难以估量的长期影响。罗伯特·科赫研究所估计,10%的德国新冠患者患有后遗症,其工作受到影响。据报道,一个专业治疗门诊一天只能治疗4至6个病例,却有800人左右排队等候。“不明原因急性肝炎”也已侵扰德国患儿,其中有相当比例感染了或感染过新冠病毒。该病已在全球导致死亡和相当数量的肝移植。

“秋冬季将表明,新冠病毒仍然对公民健康和关键基础设施造成很大风险。”德国卫生部长劳特巴赫上个月在社交媒体表示,由于天然气缺乏,情况会变得很困难,联邦各州必须在防疫措施方面发挥作用。针对公众“已经有很多人有抗体,意味着大流行结束”的看法,他明确指出,这是错误的,因为存在抗体并不能保证免受感染,甚至亦有可能引发致命风险。

一些西方国家不负责任的“躺平”让疫情一波又一波袭来,最终以民众生命健康作为代价

今年初,奥密克戎BA.4、BA.5分支在南非被发现。此后数月,毒株迅速扩散到全球各地。然而,一些西方国家政府选择放宽甚至完全解除防疫措施,包括公共场所无须佩戴口罩、检测结果阳性者无须自我隔离、政府不再追踪密切接触者等。不负责任的“躺平”让疫情一波又一波袭来,最终以民众生命健康作为代价。

截至7月20日,我国已接种34亿1514.6万剂次新冠疫苗,覆盖人数和全程接种人数分别占总人口数的92.08%和89.68%。但是,不同年龄段、不同区域还存在着接种率不平衡的问题。国家卫健委疫情应对处置工作领导小组组长梁万年曾坦言,“一老一小”疫苗接种率总体上还不够高。今年3月数据显示,我国还有5200万60岁以上的老年人没有完成全程接种,其中占比最大的是80岁以上的老年人。

选择“躺平”是对生命的漠视,“躺平”国家付出的代价在我国将是无法承受之重。“尽管奥密克戎带来的重症比例有所降低,但中国人口基数大,再小的重症发生率都会带来绝对数较大的病例。”清华大学中国发展规划研究院执行副院长董煜表示,尤其是老人、儿童可能会面临生命健康方面的更大威胁,对于任何一个负责任的政府,这都是不能够承受的。

坚定不移落实党中央决策部署,坚持“动态清零”不动摇,高效统筹疫情防控和经济社会发展工作

与“躺平”形成鲜明对比的是,中

国始终坚持严格防控。近期,多个奥密克戎感染超千例地区在较短时间内均实现了社会面新发阳性清零。8月10日,国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红在国务院联防联控机制发布会上表示,“这些成效的取得,根本上还是在于我们毫不动摇地坚持中央确定的‘外防输入、内防反弹’的总策略和‘动态清零’总方针,采取科学、严格的防控措施,以快制快,坚决控制疫情传播”。

中国是世界主要大国,新冠肺炎发病率最低、死亡人数最少的国家。“党中央把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,这是‘动态清零’的重要出发点。”国家创新与发展战略研究会中国文明和中国道路研究中心主任谢茂松说,中国坚持“动态清零”总方针不动摇,这是人民至上、生命至上执政理念的充分体现。

防疫关乎生命,发展关乎生计。有观点认为,“躺平”是为了经济复苏,“动态清零”拖累经济发展。

事实恰好相反。2020年,我国成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体;2021年,我国经济总量达到114.4万亿元,经济增速在全球主要经济体中名列前茅;2022年上半年,我国国内生产总值同比增长2.5%,二季度经济顶住下行压力实现正增长。

反观一些为“保经济”消极防疫的国家,其经济增长反被疫情严重拖累。近期有机构开展相关研究,将主要国家疫情应对模式分为严格防控、偏紧防控、被动防控、消极防控四种,测算其经济损失。结果显示,不考虑宏观对冲政策影响,2020年至2021年严格防控模式下的经济损失率为2.3%,偏紧防控、被动防控、消极防控模式下分别为4.7%、6.8%、8.3%,表明有效控制疫情经济损失最小。

“经济复苏有赖于持续推进严格防控措施,民众健康才是经济发展的基本要素。北美和欧洲已经尝到了不可靠的抗疫政策引发混乱局面的苦果,美国新冠死亡人数超过100万,欧洲地区超过220万。这些全球最发达经济体的领导人应该为此感到惭愧。”《澳门邮报》社长、德国人夏礼贤说。

各地抗疫实践也一再表明,科学防控、精准防控才是最有效果、代价最小的防控。以更高水平、更小成本、更短时间控制住疫情,减小其对经济社会发展、人民生产生活影响,以科学、精准、有效的防控策略保障经济社会持续健康稳定发展,正是“动态清零”背后的慎重考量。

“躺平”是一些国家无法找到有效防疫策略、疫情失控后的无奈之举,不科学,更不高级。“动态清零”是一项系统工程,我们的制度优势确保“动态清零”能够落地并发挥效果。“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共,抗疫精神集中概括了我们与新冠肺炎疫情斗争的态度和决心。党中央坚强领导,各级各负其责,各行各业齐心协力,群防群控共战疫情,这是很多国家难以实现和模仿的。”复旦大学公共卫生学院教授姜庆五说。

“躺平”没有出路,疫情防控必须算大账、长远账、动态账。事实证明,越是坚持动态清零,疫情就能越早得到控制,经济社会发展受到的影响就越小。我国的防疫措施是最经济、效果最好的。

坚持就是胜利,坚持才会胜利,坚持定能胜利。中秋国庆佳节临近,人员流动增加,疫情传播风险不减,我们更需从严从实从快把防控措施落实到每一个环节。不断提高科学精准防控水平,一定能以最小代价实现最大防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

据《中国纪检监察报》

浙江逸辉智能家具有限公司吸收合并

浙江安吉亨运家具有限公司

浙江逸辉智能家具有限公司股东会、

浙江安吉亨运家具有限公司股东会作出决议,浙江逸辉智能家具有限公司与浙江安吉亨运家具有限公司拟实施公司吸收合并,吸

收合并前,浙江逸辉智能家具有限公司注册资本5080万元人民币,浙江安吉亨运家具有限公司注册资本505万元人民币,吸收合并

完成后,浙江逸辉智能家具有限公司为存续公司,注册资本5585万元人民币,浙江安吉亨运家具有限公司予以解散并注销。

根据有关法律、法规的规定,浙江逸

辉智能家具有限公司和浙江安吉亨运家具有限公司的债权债务由吸收合并后存续公司即浙江逸辉智能家具有限公司继承。请债权人接到本公司书面通知之日起三十日内,

未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应担保,逾期不提出视为没有提出要求。

特此公告

公告人:浙江逸辉智能家具有限公司

浙江安吉亨运家具有限公司

2022年9月1日

## 防台保平安



今年第11号超强台风来势汹汹,为防范“轩岚诺”带来的不安全,昨日,游客们在景区工作人员的劝导下,先后安全有序地

从玉环大鹿岛和鸡山岛、洋屿岛撤离。图为游客乘坐客渡船回到内玉环大鹿岛、鸡山岛、洋屿岛撤离。图为游客乘坐客渡船回到内玉环大鹿岛、鸡山岛、洋屿岛撤离。

通讯员吴达夫 摄

## 灵活就业人员 如何缴存提取住房公积金? 温州发布实施《暂行办法》

本报讯 通讯员黄荣杰报道 笔者从温州市住房公积金管理中心获悉,《温州市灵活就业人员缴存提取使用住房公积金暂行办法》已于近日发布实施,旨在支持灵活就业人员通过租购并举方式解决自住和改善性住房问题。

《办法》所称灵活就业人员是指年满16周岁且未达到退休年龄,从事自由职业、个体工商户或雇工以及其他从事非全日制、临时性和弹性工作的完全民事行为能力人。在本市就业的灵活就业人员,只要个人信用良好,均可申请缴存住房公积金。

灵活就业人员收入不尽相同,每月需要缴存多少呢?该《办法》规定,其月缴存基数按本市统计部门公布的上一年度全市职工月平均工资的60%~300%区间内自主申报;缴存比例在10%~24%区间选择,个体工商户及其雇工参照企业单位缴存的,按照单位和个人在5%~12%区间选择同一比例。值得注意的是,灵活就业人员缴存住房公积金,申请提取本人住房公积金账户余额并注销账户。

据了解,灵活就业缴存者申请提取本人住房公积金账户余额并注销账户的,自注销之日起一年内不得再以灵活就业人员名义申请缴存住房公积金。累计三次提取本人住房公积金账户余额并注销账户的,不得再以灵活就业人员名义申请缴存住房公积金。

## 凸显时代感,彰显中国风—— 以精品教材 呵护孩子健康成长

“看到新版人教社小学数学教材插图后,我将心放回到了肚子里,这版教材插图过关了,可以给孩子们使用。”临近开学,收到孩子的数学新教材,家长林先生欣慰地对记者讲道。

教材无小事,它关系每一位青少年的价值观培育和审美养成。提升教材质量是一个千锤百炼、精益求精的过程。

今年5月份,教材插图风波后,人民教育出版社进行了小学数学教材插图重绘工作。人教社有关负责人表示,新绘制的小学数学教材插图在整体风格上力求呈现中国风、时代感、精气神和数学味。在体现中国风方面,采用中国传统绘画的艺术表达方式,凸显中国绘画的艺术追求。在体现精气神方面,形象设计既追求阳光向上、充满正能量,又贴近现实生活,注重表现新时代中国少年儿童的精神面貌。在体现数学味方面,立足于数学教材的学科特点和功能定位,以简洁的视觉形象辅助学生学习数学,切合小学数学教学的实际。

此次教材插图问题敲响了警钟,客观上也成为进一步加强教材建设的契机。北京师范大学学术委员会主任、教授韩震认为,提升教材知识内容和插图的质量,除了编写者和绘图者的努力之外,全面加强中小学教材的审核把关也是重要一环。相关审核人员要把教材作为培根铸魂、启智增慧的重要依托,把好教材的政治关、科学关、审美关、质量关。此外,社会各界也应该以发展的眼光对待教材中出现的问题,让教材编写有一个在使用中发现问题、及时修订、消除差错、不断完善的空间。

据《人民日报》

### 常山交通:廉洁入脑入心



为深入推  
进落实全面从  
严治党各项要  
求,切实加强党  
风廉政建设和  
反腐败工作,近  
日,常山县交通  
运输系统组织  
40余名党员干  
部,到何家乡樊  
家村廉吏故里

樊家村开展廉政教育活动。

通过参观学习,党员干部们纷纷表示一定要警钟长鸣,始终牢记党的政治纪律和政治规矩,确保廉洁二字入脑入心。图为党员干部在廉吏故里樊家村参观学习。徐莹 汪艺捷

### 磐安供电公司工会: 你守护光明和清凉, 我当你后盾

7月以来,面对严峻“烤”验,电网负荷节节攀升,国网磐安供电公司干部员工坚守一线,24小时鏖战高温的同时,还以全省首个零碳县创建为要求,依托绿色能

源资源,确保电网安全稳定运行。作为职工的“娘家人”,公司工会启动了“你守护光明和清凉,我当你后盾”的高温慰问活动,为一线员工送去清凉,叮嘱大家做好防护措施,时刻绷紧“安全弦”,并合理安排作业时间,劳逸结合,真正把关爱送到每一位员工的心坎上,鼓舞士气。

接下来,公司工会将继续坚持以服务

职工为中心,激励广大职工圆满完成迎峰度夏、省运会等各项工作任务。

### 拍卖公告

浙江国际商品拍卖中心有限责任公司受有关单位委托于2022年9月9日10-14时在淘宝网公开拍卖以下拍品:

一、拍卖标的:

1. 绍兴市越城区建设新村5幢11-13号营

房,建筑面积约124.87平方米三年租赁权(不

得从事餐饮行业)起拍价:60000元/年。

二、展示、咨询:即日起接受咨询、察看标

的并提供相关资料。

三、联系方式 : 0571-87083931 吴先生

13805711497

四、拍卖方式:

采用网络竞价密封报价与拍卖

会现场竞价相结合的无保留价的拍卖方式。

五、竞买人资格:

具有独立法人资格的合法企业。

六、展示及咨询报名:自公告之日起至拍卖会

开始前,接受咨询、展示、察看标的并提供相关资料。

七、标的物:标的物为土石方的净价,不

含机械、装运、税等其他费用。

八、拍卖方式: